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OFICIAL DE MANUTENCAO JR.

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO

INSTRUCOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 06 (seis) paginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta)
guestdes objetivas correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa 15 (quinze) questdes,
Matematica e Raciocinio Légico 15 (quinze) questdes e Conhecimentos Especificos 10 (dez)
questdes.

Il.  Verifiqgue se seu home e ndmero de inscricdo estdo corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique
o fiscal.

Ill. Verifiqgue se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso 0 cargo esteja
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas
reclamacdes posteriores nesse sentido.

IV. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

V. Verifique se a impressao, a paginacdo e a numeracao das questdes estdo corretas. Caso observe qualquer
erro, notifique o fiscal.

VI. Marque o cartdo de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme
0 exemplo no préprio cartdo de respostas.

VII. O sistema de leitura e processamento das folhas de resposta néo registrara a resposta em que houver falta de
nitidez na marcacgéo e/ou marcacdo de mais de uma alternativa.

VIIl. O cartdo de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada
deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observacdes ou marcagcdes
registradas no caderno néo seréo levadas em consideracao.

X. Vocé dispbe de 03 (trés) horas para fazer esta prova. Reserve 0os 20 (vinte) minutos finais para marcar
0 cartdo de respostas.

XI. O candidato sé podera retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora ap6s seu inicio.
XII. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletronicos.

Boa Prova!
INSTITUTO BRASILEIRO DE FORMAGAO E CAPACITAGAQ
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IO ARASLESO L FORRAGRD E APALIAGAD

LINGUA PORTUGUESA

Leia abaixo um trecho sobre a importancia da
respiracdo em processos de cura do livro O
Sofrimento é opcional da escritora “Monja
Cohen” para responder as questdes 1 a 4.

O pensamento correto nos leva
afala e a acdo corretas.

Conscientes da respiracdo e a partir da
compreensdo correta, podemos entrar em contato com
0s aspectos de cura e renovacao que existem em nés
e a nossa volta. Respirar conscientemente é a chave
principal. Quando damos atencdo a respiracao,
tranquilizamos o processo mental de relembrar (ou
remoer) 0 que ja passou e ansiar pelo que podera vir a
ser. Consciente de cada inspiracdo, pausa, expiracao,
pausa, inspiracéo, mergulhamos na realidade do que é,
no agora, no aqui.

1) Sobre a interpretacdo do trecho, assinale a
alternativa incorreta.

a) O texto nos ensina que respirar é a Unica e real
cura de qualquer doenca fisica e mental.
Trazer consciéncia ao ato de respirar pode
tranquilizar nossos processos mentais.

De acordo com o texto, trazer atengcdo as
etapas de respiracdo — inspiragdo, pausa,
expiracdo — nos conecta a realidade, ao
presente.

A consciéncia da realidade, alcan¢ada por meio
da respiracdo atenta, € uma atitude que
promove a cura e renovacao.

b)

c)

d)

2) De acordo com a Gramatica Normativa da
Lingua Portuguesa, assinale a alternativa que
faz uso correto do acento grave, indicador de
crase.

a) A autora afirma que é devido a consciéncia do
ato de respirar que tranquilizamos a mente.
Segundo Monja Cohen, é gragas as acdes de
inspirar e expirar que conseguimos alcangar a
tranquilidade tdo desejada.

O estado atento a respiragcdo garante nossa
presenca no aqui e agora, o que € fundamental
para a tranquilidade mental.

A atencdo a respiracdo permite a nossa
presenca no aqui e agora, conduzindo-nos a
sensacao de tranquilidade da mente.

b)

c)

d)

De acordo com a Gramatica Normativa da
Lingua Portuguesa, assinale a alternativa que
classifica, correta e respectivamente, o0s
termos destacados na frase a seguir
“tranquilizamos 0 processo mental de
relembrar (ou remoer) 0 que ja passou”.

a) Artigo e Pronome Obliquo.

b) Pronome Obliquo e Artigo.

¢) Artigo e Pronome Demonstrativo.

d) Pronome Demonstrativo e Artigo.

3)

4) De acordo com a leitura do trecho “Respirar
conscientemente é a chave principal.”, analise

as afirmativas abaixo.

O trecho possui dois verbos: um esta na
forma nominal do infinitivo e o outro esta
conjugado na terceira pessoa do singular do
presente do indicativo.

A palavra “conscientemente” qualifica o
estado de quem respira, por isso é um
adjetivo.

Esse trecho é um periodo composto por
duas oracdes coordenadas.

IT.

ITT.

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas a afirmativa I esta correta.

b) Apenas as afirmativas I e I1 estdo corretas.
c) Apenas as afirmativas 11 e I1T1 estdo corretas.
d) Apenas a afirmativa III esta correta.

Leia abaixo um trecho da cancao “Ai que
saudades da Amélia” (gravada em 1942) do
cantor e compositor Ataulfo Alves e um trecho
da canc¢ao “Nao precisa ser Amélia” (gravada
em 2018) da cantora e compositora brasileira
Bia Ferreira — respectivamente trechos | e Il —
pararesponder as questfes 5 a 9.

Trecho |

Ai, Meu Deus, que saudade da Amélia/ Aquilo sim é que
era mulher/ As vezes passava fome ao meu lado/ E
achava bonito ndo ter o que comer/ Quando me via
contrariado/ Dizia: "Meu filho, o que se ha de fazer!"/
Amélia ndo tinha a menor vaidade/ Amélia é que era

mulher de verdade. (Ataulfo Alves)
(Fonte: Letras.mus)

Trecho Il
Me deram um palco e eu vou cantar/ Canto pela tia que
é silenciada/ Dizem que s6 a pia é seu lugar / Pela mina
que é de quebrada/ Que é violentada e ndo pode
estudar (...) Dona de casa limpa, lava e passa/ Mas fora
do lar ndo pode trabalhar/ Nao precisa ser Amélia pra
ser de verdade/ Cé tem a liberdade pra ser quem vocé
quiser/. (Bia Ferreira)

(Fonte: Letras.mus)
Leia com atencédo o trecho da cangao “Ai, que
saudades de Amélia” (trecho I) e, de acordo
com a Gramatica Normativa da Lingua
Portuguesa, assinale a alternativa correta.
a) Quando o eu-lirico afirma que “as vezes”
Amélia passava fome ao seu lado, ele deixa
implicito que ela s6 via beleza na miséria
compartilhada apenas porque essa privacédo
néo era constante, era eventual.
Ao afirmar “Aquilo sim que era mulher”, o0 uso
do pronome demonstrativo “aquilo” revela um
problema de concordancia nominal, ja que é
um pronome masculino que concorda com o
termo “mulher”, que é um substantivo feminino.
A falta de vaidade feminina é vista como
qualidade positiva pelo eu-lirico.
A oragdo “Quando me via contrariado”
estabelece uma relacdo adversativa com a
oracao seguinte.

5)

b)

c)
d)
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NSTTUTOBRASLERO DE FORMAGROE ARACTAGEO

6)

7

8)

Sobre ainterpretacao da letrada cancéo de Bia
Ferreira (trecho 1), assinale a alternativa
correta.

a) No trecho “canto pela tia que é silenciada”, o
eu-lirico quer falar e calar a voz de uma pessoa
mais velha.

O eu-lirico acredita que a dona de casa deve
limpar, lavar e passar e que essa é a real
liberdade feminina.

A letra pode ser interpretada como uma forma
de resisténcia feminina por meio da arte: da
escrita, voz e do palco.

No trecho “Nao precisa ser Amélia para ser de
verdade” a autora afirma a inexisténcia de uma
mulher chamada Amélia.

b)

<)

d)

De acordo com a interpretacdo dos dois

trechos e da Gramatica Normativa da Lingua

Portuguesa, analise as afirmativas abaixo e dé

valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).

() Por estabelecer uma relagdo intertextual com o
trecho I, é necessario que o leitor tenha
conhecimento prévio da cancéo de Ataulfo Alves
para que tenha condi¢des de compreender, ainda
que parcialmente, o trecho II.

( ) Nos dois trechos, predomina o coloquialismo, a
utilizacdo de expressdes informais, ja que
ambos sdo cang¢des populares.

( ) Os dois eu-liricos expressam a mesma Visdo
sobre a mulher, enxergando-a como um ser
incapaz de existir de forma emancipada do
homem.

( )O trecho Il é considerado uma parafrase do
trecho |, ja que inverte os valores propostos no
texto original, buscando efeito cédmico.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) F,F, FF.

b) V,F,V,F.

c) F,V,V, F.

d) V,F,F,V.

De acordo com os trechos | e Il e com a
Gramética Normativa da Lingua Portuguesa,
analise as afirmativas abaixo.

I. Comparando os dois trechos, é correto dizer
gue no primeiro h4 a utilizacdo do discurso
direto e no segundo trecho ha a utiliza¢@o
do discurso indireto.

II. No trecho I, as expressdoes “Meu Deus” e
“‘Meu filho” sdo vocativos que imitam um
didlogo biblico: “Deus”, como pai e o0 eu-
lirico como o “filho” de Deus.

III. No trecho ll, os versos “Mas fora do lar ndo

pode trabalhar” e “Cé tem a liberdade pra
ser quem vocé quiser” tornam o texto
contraditério, pois, enquanto o primeiro
afirma que a mulher ndo pode trabalhar fora
de casa, 0 segundo diz que ela tem
liberdade para ser quem ela quiser.

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas a afirmativa I esté correta.

b) Apenas as afirmativas I e I estdo corretas.

¢) Apenas as afirmativas IT e IIT estdo corretas.

d) Apenas a afirmativa T1T esta correta.

9) Leia atentamente o trecho “Mas fora do lar ndo
pode trabalhar’” e assinale a alternativa que
substitui o termo destacado, preservando o seu
sentido original e a adequacéao da frase segundo
a Gramatica Normativa da Lingua Portuguesa.

a) Por que.

b) Todavia.

c) Porque.

d) Ja que.

Leia com atencédo o trecho textual abaixo para
responder as questdes 10 a 15.

Ha algum tempo, o software para hospital tinha
uma Unica funcéo principal, a gestdo do negécio. O que
se via eram moédulos de faturamento, contas a pagar e
receber, calculo de folha e tarefas administrativas sendo
geridas através dele. O corpo clinico e os computadores,
portanto, viviam em mundos diferentes dentro da mesma
instituic&o.

Como muito da pratica médica é sobre coletar e
analisar informagdes, a Tecnologia da Informagéo passou
a ter um papel critico também na assisténcia a saude. O
surgimento de softwares especializados para 0 corpo
clinico criou a necessidade de um novo olhar sobre os
provedores de saude no que diz respeito a tecnologia,
agora onipresente na organizag&o.

Os beneficios da informatizagdo na assisténcia a
saude séo inimeros e o Prontuério Eletrdnico do Paciente
(PEP) é uma ferramenta tecnolégica crucial para extrair
plenamente esses beneficios. Além de centralizador da
informagdo dos pacientes, ele se tornou um aliado do
médico na pratica diaria. Hoje, esses sistemas geralmente
sdo equipados com ferramentas de apoio a decisdo
clinica, que indicam possiveis interaces
medicamentosas e até auxiliam no diagndstico através de
referéncias de casos similares. Sem contar no acesso facil
a resultados de exames e imagens, evitando, inclusive,
solicitacdes desnecessarias.

Assim, 0 que antes estava amontoado no Servigo
de Arquivo Médico e Estatistica (SAME) em pastas e
papeis embolorados, agora é largamente disponivel de
forma informatizada. Essa aproximacé&o do corpo clinico e
da Tl é irreversivel e muito proveitosa para todo o sistema
de saude, o que, no final das contas, significa melhoria

nos cuidados dos seres humanos.
(Fonte: Salde Business)

10) De acordo com o texto, assinale a alternativa
correta.

a) O corpo clinico ndo era autorizado a usar 0s
computadores, 0 que restringia o uso tecnolégico
no hospital, prejudicando, assim, o seu trabalho.
Os provedores de saude, no momento presente,
respeitam a tecnologia, o que ndo acontecia ha
alguns anos devido a desinformagao do corpo
clinico sobre como opera-la.

A informatizacdo evita que pacientes facam
solicitagBes de exames que ndo sao necessarias,
j& que, ao analisar virtualmente seus dados,
podem deduzir o diagnéstico mais rapidamente.
O processo que levou os provedores de salde a
utilizarem a Tecnologia da Informacdo de
maneira mais ampla, junto com o corpo clinico,
tende a continuar, ja que é sinbnimo de melhoria
no cuidado.

b)

d)
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11)

12)

13)

14)

15)

Leia com atencdo as afirmativas abaixo e
assinale a alternativa correta.

I. A tecnologia era subaproveitada ha alguns
anos nos hospitais, ja que seu uso se limitava
a organizacgédo burocratica dessas instituicées.
O desenvolvimento da tecnologia transformou
a perspectiva das instituicbes de saulde,
levando-as a utilizar os novos instrumentos
tecnoldgicos de forma mais abrangente e
presente nessa area de trabalho.

O texto faz uma critica a forma como eram
guardados os prontuarios, que, sem um
acondicionamento adequado, chegavam a
embolorar pastas e papéis.

a) Apenas as afirmativas I e IT estéo certas.

b) Apenas a afirmativa I T esta certa.

¢) Apenas as afirmativas I e I11 estao certas.
d) As afirmativas I, IT e I11 estdo certas.

IT.

ITT.

Leia o trecho: “O Prontuério Eletrénico do
Paciente (PEP) é uma ferramenta tecnoldgica
crucial para extrair plenamente esses beneficios”
e assinale a alternativa que apresenta, correta e
respectivamente, as expressdes sindnimas das
palavras nele destacadas.

a) dificil / absolutamente.

b) decisivo /de maneira eficaz.

c) discutivel / restrita.

d) determinante / parcialmente.

Leia com atencao as frases reescritas a partir
de um trecho do texto, considere as regras de
pontuacdo previstas na Gramatica Normativa
da Lingua Portuguesa e assinale a alternativa
incorreta.

a) Portanto, viviam, em mundos diferentes dentro
da mesma instituicdo, o corpo clinico e os
computadores.

b) Viviam, portanto, o corpo clinico e os

computadores em mundos diferentes dentro da

mesma instituicdo.

Dentro da mesma instituicdo, em mundos

diferentes, viviam, portanto, o corpo clinico e os

computadores.

Em mundos diferentes dentro da mesma

instituicdo, portanto, viviam, o corpo clinico e os

computadores.

c)

d)

Sobre o sentido da palavra “assim” no quarto
paragrafo, assinale a alternativa correta.

a) Concesséo.

b) Adicéo.

c) Oposicéo.

d) Concluséo.

Leia o trecho: “Ha algum tempo, o software
para hospital tinha uma Unica funcéo principal,
a_gestdo _do neqgécio” e, de acordo com a
Gramatica Normativa da Lingua Portuguesa,
assinale a alternativa que classifica, sintatica e
corretamente, o trecho nele destacado.

a) Objeto Direto.

b) Objeto Indireto.

c) Aposto.

d) Sujeito.

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

16)

17)

18)

Um entregador ganha R$ 10 por entrega. Cada
entrega demora cerca de 20 minutos em média
para ser completada e ele receber o dinheiro
correspondente. Ele ja esta trabalhando por 5
horas e pretende fazer neste dia R$ 250.
Assinale a alternativa que indica corretamente
a expectativa de quanto tempo mais ele deve
trabalhar.

a) 3 horas e 20 minutos
b) 4 horas
¢) 5 horas e 20 minutos
d) 6 horas

Considere uma pesquisa onde se classificam
os individuos em cinco categorias (exclusivas,
ou seja o individuo que participa de uma néao
participa de outra): A, B, C, D e E. O gréfico
abaixo representa proporcionalmente o
namero de individuos que compdem cada
categoriaem termo da area ocupada. Assim, de
acordo com alogica, A = 16%.

D

Assinale a alternativa que indica corretamente
a proporcdo de individuos que participam de C
eD.

a) C=8% e D=0,24%
b) C=8% e D=2,4%
c) C=0,8 e D=24%
d) C=0,08 e D=24%

Um determinado time de futebol disputou
10 jogos em um campeonato. Foram 5 vitérias,
3 empates e duas derrotas. Cada vitéria vale
3 pontos, o empate vale 1 ponto e aderrota ndo
soma pontos. Assinale a alternativa correta
que indica o aproveitamento (percentual de
pontos conquistados em relacdo ao total
disputado) do time neste campeonato.

a) 36%
b) 40%
c) 60%
d) 67%
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19) Em estudo de fevereiro de 2019 o Dieese 22) Trés amigos de infancia costumam voltar a
publicou que o preco da cesta basica em Sao cidade natal em intervalos regulares distintos.
Paulo, o maior do Brasil, era R$ 468. A projecéao Alberto regressa a cada 3 meses, Joana a cada
da Inflacdo sobre Precos ao Consumidor 5 meses. Roberta pode estar decidindo qual
(IPCA) em 2019 estéa cerca de 3,8% de acordo deve ser o periodo de volta que pode adotar.
com a matéria do jornal o Estado de S. Paulo. Dentre as alternativas, assinale a que levaria ao
(Dieese.orq) menor periodo de encontro regular entre eles.

a) 7 meses
Admitindo que esse valor projetado incida b) 9 meses
sobre o preco da cesta integralmente, assinale c) 10 meses
a alternativa que aproxima o valor esperado da d) 15 meses
cesta basica em 2020 em Sao Paulo.

23) Um amigo oferece a outro um empréstimo de

a) R$ 180 R$ 500 sobre o qual deve incidir juros simples
b) R$ 486 de 2% ao més por 5 meses. Calcule o montante
¢) R$ 500 gue deve ser devolvido ao final do periodo.
d) R$ 646 a) R$ 550

b) R$ 600

20) Um restaurante opera com duas modalidades c) R$ 650
de precos. Cobra R$ 5,00 cada 100 gramas de d) R$ 700
comida, e oferece também a cobranca de valor
fixo de R$ 25,00 para “comer a vontade” (sem 24) A tabela abaixo retirada de uma publicacao do
pesagem e quantidade livre de comida site Exame foi obtida a partir de um estudo do
consumida). Assinale a partir de qual Inmetro com respeito ao consumo de carros
guantidade de comida é preferivel a segunda em quilémetros por litro (km/l).
opcao.

a) 125 gramas Consumo de Consu_mo de
) 250 gramas e e e e
c) 500 gramas Modelo cidade (km/l)  (km/l)  cidade (km/l)  (km/I)
d) 1000 gramas A 59 76 83 108

B 62 73 89 10,6

21) Para recuperar por reflorestamento ¢é C 6,5 78 9,1 1,2
necessario plantio de arvores nativas em Figura: tabela de consumo para trés modelos de carros.
proporcao compativel com a diversidade local
original, do contrario a mata fica exposta a Considere um percurso de 40 km por dia na
pragas e é enfraquecida em termos da fixacao cidade ao final de 20 dias, e assinale a
de nutrientes. Considere a necessidade do alternativa que indica aproximadamente a
plantio de 200 espécies por hectare em uma quantidade de litros de gasolina gastos pelo
area a ser recuperada, e que a mata deva ter 7 carro que mais consome.

mil arvores por hectare. a) 80 litros
b) 89 litros
Cada hect_are correspon_de alo r_nil metros quadrados. 8 122 ::ggz
Dados estimados a partir de Revista Fapesp -
https://revistapesquisa.fapesp.br/2007/01/01/tempo-de- )
replantar/ 25) Em julho de 2018 a area desmatada na floresta
Hoehnea 39(1): 157-168, Amazbnica, medida pelo sistema Deter do
http://www.scielo.br/pdf/hoehnea/v39n1/v39n1al0.pdf , Instituto Nacional de Pesquisas Espaciais
arvores acima de 2,5m. (Inpe), indicou cerca de 600 km?. Em julho de
2019 a mesma metodologia indicou aumento
Quanto a quantidade de arvores de uma Unica de cerca de 280% em rela(;éq ao valor mensal
espécie necessarias para cobrir uma area de obt|d_o em 2018, gerando um intenso debate no
100 hectares, mantendo a sua proporcao Brasil e no mundo.
uniforme e equivalente as demais arvores .
sobre todo o territério, conforme a condicéo (,:on5|derar_1do gue um campo de futebol tem
exposta, assinale a alternativa correta. area aproximada de 10 m_|I metros quadr_adps,
assinale a alternativa que indica
a) 2000 aproximadz%mente o0 numero dg campos de
b) 3500 futebol da area desmatada no més de julho de
c) 7000 2019.
d) 20000 a) 168 campos de futebol
b) 2280 campos de futebol
c) 168 mil campos de futebol
d) 228 mil campos de futebol
4 IBFC_01



26) Gordon Moore propds em 1965 que o numero
de transistores em um circuito integrado de
computador dobraria a cada 2 anos. Lei que
ficou conhecida como Lei de Moore. Em 1974
havia cerca de 5 mil transistores em um
circuito. Portanto, de acordo com a Lei de
Moore: 4 anos depois o numero de transistores
seria 2?2 =4 vezes maior, ou seja, 5mil x 4 = 20
mil transistores.

Assinale a alternativa que apresenta o niimero
de transistores que era esperado para um
computador 10 anos depois, ou seja em 1984,
de acordo com essa Lei.

a) 160 mil
b) 50 mil
c) 10 mil
d) 5,12 mil

27) Leonardo Fibonacci foi um matematico italiano
que viveu entre o século Xl e Xlll e foi
importante na introducdo dos algarismos
ardbicos na Europa. Uma das descobertas de
Fibonacci foi a famosa sequéncia que leva seu
nome: {1, 1, 2, 3, 5,...}, que segue a ldgica:
an+1 = ant an1 , onde adota-se a; = ax =1 (para
ndo maior ou igual a 3).

Considere os dez primeiros valores assumidos
pela sequéncia: {1, 1, 2, 3, 5, 8, A, B, C, D}.
Assinale a alternativa que apresenta
corretamente o namero identificado pela letra
D.

a) 18
b) 55
c) 89
d) 32

28) Uma pessoa resolve adotar uma regra para
gerar senhas a partir de uma palavra escolhida
(com sete letras). A regra inventada, aplicada
para a palavra GRAFICO é transformada na
palavra COFIR1G.

original G |R |A |F [I c |O
Passo 1 O |C |I F |A [R |G
Passo 2 O |3 |I F |1 [R |G
Passo 3 3 |0 [(F [|I R |1 |G

No passo 2, ocorre troca de letra por namero
apenas para as letras A, B e C: Trocadas,
respectivamente, por: 1,2 e 3.

Assinale a alternativa que apresenta, a partir da
l6gica descrita, a palavra resultante
(codificada) a partir da palavra ROBERTA.

a) 1TRE20R

b) ORE2TR1

¢) RO2ERT1

d) TIERO2R

29) Arede social Instagram anunciou em junho de
2018 a tabela abaixo de usuarios ativos, sendo
a rede social que mais cresce atualmente na

rede mundial de computadores.

variagéo por més
numero de usuérios (milhdes de novos
ano més (em milhGes) usudrios/més)
2016 12 600
2017 4 700 25
2017 9 800 20
2018 6 1000 22

O crescimento mensal médio verificado a partir
desses dados é 22,4 milhdes de novos
usuarios ativos por més. Considerando que
houvesse a manutencdo deste crescimento
médio, assinale a alternativa que melhor
aproxima o numero esperado para o total de
usuarios ativos nesta rede social em 7/2019
(julho de 2019).

a) 290 milhdes
b) 1 bilhdo e 300 milhdes
c) 1 bilhdo e 100 milhdes

d) meio bilhdo

30) Conforme noticiado na midia, um estudo
publicado em agosto de 2019 por uma empresa
de andlise de utilizacdo de tecnologias obteve
que 70% da populagdo brasileira acessou a
internet regularmente em 2018. Deste total, os
acessos por meio exclusivo do celular chegam
em 60%, sendo este o dispositivo preferencial

de acesso.
Fonte: G1

Considere que a populacdo brasileira
atualmente estd em cerca de 210 milhdes de
habitantes, segundo o IBGE e assinale o
nimero aproximado de pessoas que
acessaram a rede utilizando apenas aparelhos
de celular.

a) 88 milhdes
b) 100 milhdes

c) 126 milhdes
d) 147 milhdes
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 37) Um banheiro novo acabou de ser rebocado e foi
. . ] chamado um azulejista para revestir as paredes
31) A NBR 5410 da ABNT, exige a obrigatoriedade com azulejo. HA os primeiros procedimentos
de uso em ins.talaqc”)es. elétricas do dispositivo antes de iniciar este trabalho, que um bom
DR (Diferencial Residual) que tem como profissional deveriarealizar. Considere que ele ja
flna[ldade , esta com os EPI's, ferramentas adequadas e
Assinale a alternativa que  preencha todos 0s materiais para o servico e assinale a
corretamente a '?‘C.“”a- N alternativa incorreta.
a) Substituir os disjuntores de um circuito a) Checar "se a elétrica e a hidraulica esta
b) Dificgltar a vida dq eletricista instalada e testada
c) Desligar os circuitos que tenham pequenas b) Checar se as janelas e batentes estao fixados
fugas de corrente N c) Checar esquadros, prumos e planicidade das
d) Nao tem funcéo prética alguma, pelo contrario paredes
atrapalha d) Checar e mesmo que encontrar algo errado
32) Assim como os alimentos, alguns materiais executar o servico
utilizados na construcéo civil possuem prazo
de validade, o que obriga ao responsavel pela 38) Sera executada uma rede de esgoto em um
solicitacdo programar as quantidades levando banheiro residencial que contem 1 (um)
em consideracdo o tempo para usa-los. No lavatorio, 1 (um) vaso sanitario, 1 (um) chuveiro
caso do cimento e daargamassacolante, sobre com ralo ndo sifonado e 1 (um) ralo sifonado
os prazos, assinale a alternativa correta entre o vaso e o lavatério. Do ponto de vista
respectivamente. das ligacbes de cada parte, assinale a
a) 10 meses e 16 meses alternativa incorreta.
b) 3 meses e 6 meses a) O tubo de esgoto do lavatério devera ser ligado
c) 6 meses e 3 meses ao ralo sifonado
d) 24 meses e 12 meses b) A bitola minima de acordo com a Norma para o
33) Uma parede devera ser erguida com bloco de ramal de descarga principal € de 100 mm
concreto, cujas medidas serdo 5,0m de c) O ralo ndo sifonado do chuveiro pode ser ligado
comprimento e 3,0m de altura do pé direito. diretamente ao ramal principal de descarga de
Sobre quantos metros quadrados 100 mm
corresponde, assinale a alternativa correta. d) A saida do vaso sanitario € de 100 mm ligada
a) 12m? diretamente ao ramal principal de descarga de
b) 5m?2 100mm
c) 15m?
d 3m? 39) Sera instalado, em uma sala de reunides, um
34) Um portdo devera ser pintado e o serralheiro equipamento de ar condicionado. O chefe do
utilizou chapa galvanizada na parte externa. departamento de compras esta solicitando o
Acerca de qual produto mais adequado para volume do ambiente para poder orcar o
ser aplicado sobre essa superficie de chapa, a equipamento correto, a sala tem como
fim de evitar que a pintura final solte, assinale medidas: 6,0m de comprimento, 4,0m de
a alternativa correta. Iarg.ura e a altura de 3,0m. Nesse sentido,
a) Esmalte sintético assinale o valor correto do volume da sala.
b) Fundo de Zarcdo a) 72m?
c) Latex acrilico Fosco b) 55m3
d) Fundo para Galvanizado Galvite fj; ggmz
35) De acordo com a Norma de Acessibilidade
(NBR 9050), os corriméos de escadas devem 40) Um edificio foi construido em alvenaria
ser duplos (ter 2 (duas) alturas), com a altura estrutural, ou seja, ndo possui vigas e pilares
medida a partir da pisada do degrau. Acerca da de concreto armado. Isso significa que suas
medida da altura indicada para atender a paredes sdo autoportantes. Sendo assim,
norma, assinale a alternativa correta. assinale a alternativa correta.
a) 0,92m e 0,70m
b) 1,02m e 0,80m a) Podemos realizar cortes horizontais nas
¢) 1,12me 0,90m paredes para a passagem de eletrodutos
d) 0,82m e 0,60m
36) Deverd ser construida umarampa de acessibilidade b) Os blocos sdo comuns, tipo vedacao iguais aos
ligando 2 (dois) espacos que estdo em desnivel de usados para fazer muros de terrenos
50cm. Sobre qual é a largura minima admissivel
desta rampa para atender a Norma de c) Este tipo de construcdo ndo existe ainda
Acessibilidade, assinale a alternativa correta.
a) 0,80m d) As paredes ndo podem sofrer cortes
b) 0,90m horizontais, pois esta acdo pode causar a ruina
c) 1,00m da estrutura
d) 1,20m
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